

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор Департамента
по молодежной политике,
социальным вопросам и
развитию системы
физкультурно-
спортивного воспитания

 Ю.В. Виноградова

«29»  2017 г.

Отчет о работе

Отдела по организации заселения и внеучебной работы
Департамента по молодежной политике, социальным вопросам и
развитию системы физкультурно-спортивного воспитания
(с 01 августа по 31 декабря 2017 года)

Отдел организации заселения и внеучебной работы в общежитиях (далее – Отдел) совместно с институтами и юридическим факультетом в течение учебного года проводит работу с общественными студенческими организациями и объединениями для создания оптимальной социальной среды, способствующей самовыражению и самореализации личности студента.

Отдел обеспечивает:

- организацию заселения иногородних студентов в общежитиях КФУ;
- организацию воспитательной работы с иногородними студентами, проживающими в общежитиях КФУ;
- создание оптимальной культурной среды, направленной на развитие нравственных и духовных ценностей в условиях современной жизни в общежитиях;
- взаимодействие с подразделениями КФУ, Первичной профсоюзной организацией студентов КФУ и студенческими общественными организациями по организации комплексных мероприятий и обеспечения социально-бытовых условий обучающихся и работников в студенческих общежитиях КФУ;
- обеспечение успешной адаптации студентов первого курса к условиям студенческой жизни в общежитии, создание положительного микроклимата в студенческой среде;

- создание условий для развития социальной активности студентов;
- удовлетворение потребностей студентов, проживающих в общежитиях, в культурном, нравственном, интеллектуальном и физическом развитии;
- организацию и проведение регулярной и систематической культурно-массовой, спортивной, оздоровительной и профилактической работы в общежитиях.

В августе месяце Отделом совместно с институтами, юридическим факультетом, студенческими советами проведена большая работа по организации и заселению всех нуждающихся иногородних студентов и предоставлению мест в общежитиях КФУ.

Заселение в общежития происходит в соответствии с нормативно – правовыми актами и Федеральными законами РФ, (плата за проживание в Деревне Универсиады составляет 515 рублей, в Студенческом городке - 250 рублей в месяц). В 2017/2018 учебном году более 13 000 студентов заселены в жилые корпуса Деревни Универсиады и Студенческого городка. Проведена работа по формированию упорядоченного проживания жильцов по категориям с учетом санитарных норм, профессиональных и личностных особенностей.

По итогам заселения, в каждом доме сформирован социальный паспорт и статистические данные по всем категориям обучающихся, проживающих в общежитиях КФУ.

Отдел совместно с институтами/юридическим факультетом обеспечивает разработку и внедрение в КФУ отлаженной системы работы с органами студенческого самоуправления, общественными студенческими организациями, объединениями для создания оптимальной социальной среды, способствующей самовыражению и самореализации личности студента.

В августе перед началом учебного года во всех общежитиях проведены организационные собрания с иногородними студентами совместно с заместителями директоров/декана юридического факультета по социальной и воспитательной работе и кураторами групп. Разъяснены особенности проживания в общежитиях, коммунальный и бытовой уклад и традиции общежитий; выявлены потребности и проблемы обучающихся, особенности их адаптации. Особо разъяснены меры дисциплинарного взыскания к нарушителям Правил внутреннего распорядка общежитий КФУ.

Начало учебного года для студентов-первокурсников — это новое учебное заведение, новый город, новые знания, новые друзья, новая самостоятельная жизнь.

С 20 сентября по 12 октября 2017 года прошли встречи администрации институтов/юридического факультета с иногородними студентами первого курса, проживающими в Деревне Универсиады. Все встречи были интересными и необычными, ведь не так часто выдаётся возможность пообщаться с представителями института, как говорится, на равных, в теплой дружеской атмосфере. Гости рассказали о своей студенческой жизни, о весёлых годах в стенах общежитий Казанского университета и делились впечатлениями от Деревни Универсиады. Также студентам напомнили о важности итогового собрания, о Правилах внутреннего распорядка и других, очень важных моментах проживания в Деревне Универсиады.

Выявляются и по мере возможности решаются все социальные и бытовые проблемы обучающихся. Студенты первокурсники получают психологическую поддержку и содействие в улучшении бытовых условий проживания, повышения коммуникативных возможностей, интеграции в коллектив общежития. Совместно с отделом медико-профилактической работы и психологической помощи систематически проводятся психологические тренинги для первокурсников, нацеленные на повышение их стрессоустойчивости и улучшение адаптационных возможностей.

Ассоциация студентов Деревни Универсиады уже седьмой год успешно создает условия для развития студенческой инициативы и эффективно действующей модели органов студенческого самоуправления среди иногородних студентов в соответствии с широким спектром интересов современной молодежи.

Ассоциация студентов Деревни Универсиады является органом студенческого самоуправления КФУ и координирует деятельность 23 студенческих советов в домах и 30 студенческих организаций и клубов Деревни Универсиады.

В 2013-2017 годах Ассоциация студентов Деревни Универсиады была признана лучшим органом студенческого самоуправления среди общежитий вузов Республики Татарстан. Ассоциацией студентов реализуется и проводится большое количество культурно-массовых, спортивно-оздоровительных, общественных и социально-значимых мероприятий и проектов.

За отчетный период Отдел совместно с Ассоциацией студентов Деревни Универсиады организовал и провел следующие значительные мероприятия со студентами: Школа актива для иногородних студентов 1 курса; Квест «День здоровья»; масштабный квест «Посвящение в жители ДУ»; поездка в центр временной передержки для бездомных кошек и собак «Теремок Зоозабота»; Ежегодный конкурс «Алло, мы ищем таланты» и

«Студенческая осень»; легкоатлетическая эстафета; спортивное мероприятие «Бегущая Деревня Универсиады»; турнир по футболу; добровольческий квест в рамках «Марафона добрых дел КФУ»; ежегодный конкурс «Кухни народов мира» и фестиваль культур «Мозаика народов мира» среди иностранных обучающихся КФУ; традиционное мероприятие «Подводя итоги года...».

С каждым годом в спортивной деятельности принимает участие все большее количество иногородних студентов, проживающих в общежитиях КФУ – по итогам проведения всех спортивных мероприятий количество участников достигло более 2500 человек. Для студентов, проживающих в общежитии, эти мероприятия являются прекрасным средством вовлечения в занятия физкультурой и спортом, пропагандой здорового образа жизни. Большое значение в работе с иногородними студентами уделяется патриотическому воспитанию: формированию уважения к истории своей страны, любви к родному краю.

Было организовано участие студентов в количестве 9 037 человек в 8 крупных мероприятиях и проектах (Приложение 1, 2), в том числе:

мероприятия вузовского уровня – 3 805 человек;

мероприятия республиканского уровня – 3 745 человека;

мероприятия регионального уровня – 1 148 человек;

мероприятия всероссийского уровня – 339 / 71 человек;

18 сентября состоялся квест «День здоровья». На празднике было представлено 12 разноплановых точек, которые включали в себя бег, элементы тяжелой и легкой атлетики, командные игры, а также часть программы спортивно-культурного комплекса ГТО. Цель мероприятия заключалась не только в праздновании дня здоровья, как таковом, но и в знакомстве ребят с разных домов и институтов. Команды продемонстрировали сплоченность, желание быть всегда на шаг впереди, а также упорство, выдержку. Каждый участник имел также возможность показать свою личную спортивную подготовку: силу, выносливость и ловкость. Ребята впитали в себя новый опыт и добились отличных результатов, все достигли финиша. Победителем стала команда дома № 2.

4 октября 2017 года на территории Деревни Универсиады прошел добровольческий квест в рамках «Марафона добрых дел КФУ».

В квесте приняли участие 170 активистов студенческих советов домов Деревни. Участникам предстояло пройти семь станций различной направленности: интеллектуальные, спортивные, веревочные станции на командообразование и непосредственно добровольческие. Команды придумывали социальный проект без затрат, рисовали портрет добровольца,

делали добрые дела, отвечали на вопросы про альма-матер, раскрывали понятие «лжеволонтер» и еще многое-многое другое.

По результатам квеста 3 место заняла команда дома №5/3 «Добрые перцы», 2 место – команда дома №5/2 «Молодёжка», а почётное 1 место забрали ребята из 14 дома – команда «Волна».

С 11 по 16 октября на территории Деревни Универсиады прошел межвузовский турнир по футболу. В нем приняли участие 25 команд это еще раз доказывает, что наши студенты не только грызут гранит науки, но и находят время поддерживать спортивный дух.

На протяжении всего периода проведения турнира спортивная площадка превратилась в место, где переплетались различные чувства и эмоции участников, так как каждый хотел присвоить своему дому титул чемпиона.

Данный турнир стал началом объединения всех домов, зарождения дружбы между студентами, проживающими в общежитиях КФУ.

Итог данного турнира:

3 место заняла объединенная команда Студенческого городка

2 место заняла команда дома №4 Деревни Универсиады

Титул чемпиона завоевала команда дома №27 (Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма).

12 октября Объединенный студенческий совет общежитий Студенческого городка организовал и провел ежегодный конкурс «Алло, мы ищем таланты». Участники постарались на славу и снова доказали всем, что в общежитиях КФУ проживают талантливые ребята. Творческие номера были представлены в 4 направлениях: вокальное искусство, хореография, оригинальный жанр и художественное слово. В конце мероприятия всех участников наградили почетными грамотами и призами.

18 октября на сцене дома 11а прошёл Гала-концерт конкурса «Студенческая осень», организованный совместно с Ассоциацией студентов Деревни Универсиады.

Были подведены итоги отборочного тура, прошедшего с 10 по 12 октября 2017 года. На сцене выступили самые талантливые студенты и творческие коллективы Деревни Универсиады, которых торжественно наградили дипломами I, II, III степени в номинациях: вокал, хореография, инструментальный и оригинальный жанры.

В середине октября по доброй традиции иногородними студентами, проживающими в Деревне Универсиады, был организован выезд к ветеранам Великой Отечественной войны. Эти встречи позволяют студентам вдохнуть атмосферу того героического времени. Ветераны Великой Отечественной

Войны невероятно мудры. Неудивительно, ведь Фарраху Хайрутдиновичу Хайрутдинову, например, в декабре исполняется 100 лет.

С 25 по 31 октября на территории Деревни Универсиады прошел ежегодный конкурс кулинарного искусства «Кухни народов мира» в рамках фестиваля иностранных обучающихся «Мозаика народов мира».

Вот уже не первый год студенты охотно принимают участие в этом ярком мероприятии. Все участники подошли к конкурсным заданиям очень творчески. Члены жюри окунулись в атмосферу тепла, гостеприимства, радости, им удалось побывать в разных странах, окунуться в эпоху разных культур и попробовать самые необычные блюда. Студенты постарались на славу. Много традиционных блюд, интересных событий, исторических фактов, песен, танцев, шуток в эти осенние вечера можно было найти в домах Деревни Универсиады. Ребята сами приготовили не только блюда разных стран, но и декорации, костюмы, предметы интерьера. Бесспорным победителем стал 2-й дом, который представлял восточную кухню. Жители этого дома смогли достоверно передать атмосферу таких стран как Узбекистан, Казахстан и Таджикистан. Члены жюри как будто на самом деле побывали на гостеприимной казахской свадьбе, воплотившей в себе дружбу народов, так как гости на ней были многонациональные.

1 ноября состоялся турнир по настольному теннису, в котором приняли участие 17 домов, а также ребята со Студенческого городка.

Упорная борьба за выход в финал соревнований наблюдалась в каждой игре. Азарт и желание выиграть в глазах каждого участника.

В итоге, 3 место занял дом № 4, 2 место завоевал дом № 17 и статус победителей в нелегкой борьбе себе присвоила команда Студенческого городка.

Иностранные обучающиеся принимают активное участие в интеллектуальных мероприятиях, проводимых в стенах нашего университета.

В период с 8 по 10 ноября в рамках Фестиваля «Мозаика народов мира» среди иностранных обучающихся были проведены интеллектуальные мероприятия «Своя игра», «Квиз» и «Что? Где? Когда?», которые позволили объединить интеллектуальный потенциал иностранных студентов университета.

Завершил эту череду мероприятий фестиваль культур «Мозаика народов мира» среди иностранных обучающихся КФУ.

Яркий, атмосферный праздник запомнился большим количеством творческих выступлений. Национальные песни и танцы в совокупности с

народными костюмами не давали скучать и вовлекали в культуру разных народов всех гостей.

Был проведен шахматный турнир, где участники могли в полной мере продемонстрировать свою смекалку и острый ум. От каждого дома было делегировано по два представителя. Нельзя было сказать о том, насколько были профессиональны игроки, но трехминутный Шах и Мат одного, заметно накалил атмосферу на турнире.

6 декабря, в преддверии Дня Героев Отечества, в доме 11А состоялась тематическая игра «Гордость нашей Родины». 23 команды вступили в борьбу за право быть лучшими в области знания истории героев своей страны.

Призовые позиции распределились следующим образом:

1 место – «Команда 18+» (дом 18);

2 место – «Normal pieces» (дом 21);

3 место – «За Родину-мать!» (дом 10).

14 декабря Отдел организации заселения и внеучебной работы в общежитиях Департамента по молодежной политике провел традиционное ежегодное подведение итогов и награждение самых активных студентов, проживающих на территории Деревни Универсиады и Студенческого городка.

В зале собрались лучшие из лучших, а именно председатели студенческих советов домов, спортивные и культурные организаторы, особо активные члены студенческих советов, руководители общественных организаций и конечно же члены Ассоциации студентов Деревни Универсиады.

Все ребята были награждены грамотами, дипломами, благодарственными письмами и памятным подарками.

За отчетный период при методической и организационной помощи отдела общественными объединениями и активистами были достигнуты высокие результаты.

Перечень основных достижений студентов и студенческих объединений: Добровольная пожарная команда Деревни Универсиады стала лауреатом Всероссийского конкурса «Доброволец России — 2017», который проходил в г. Москва.

В целях повышения уровня воспитательной и спортивно-оздоровительной работы, а также активизации деятельности органов студенческого самоуправления в общежитиях КФУ Комитетом по делам детей и молодежи Исполнительного комитета г. Казани совместно Координационным советом студенческих общежитий г. Казани с 13 ноября

по 13 декабря 2017 проводился смотр-конкурс на лучшее общежитие среди вузов и сузов г. Казани.

Студенты КФУ приняли активное участие в ежегодной студенческой премии Республики Татарстан «Студент года 2017». Команда Ассоциации студентов Деревни Универсиады вышла в очный этап тура в номинации «Орган студенческого самоуправления ВУЗа»; в номинации «Орган студенческого самоуправления общежития» - Объединенный Студенческий совет домов 7-9, а также Студенческие советы домов 5/3 и 3/1 Деревни Универсиады и Объединенный Студенческий совет общежитий Студенческого городка. В номинации «Студенческое СМИ года» в финал вышло творческое объединение «DU TV».

Собственное телевидение Деревни Универсиады расширило выпуски новыми программами. С новой силой медиа-центр ДУ осуществляет эффективную PR-деятельность, повышает информативность и формирует репутацию АС ДУ (собственные передачи, рубрики, нистаграм, группы в социальных сетях и информация на сайте КФУ).

В целях предупреждения и профилактики правонарушений среди студентов КФУ на территории общежитий Деревни Универсиады и Студенческого городка периодически организуются встречи с представителями органов внутренних дел, Госнарконтроля, МВД, ГИБДД, УФМС, старшим помощником прокурора РТ. Так же за Деревней Универсиады прикреплен свой участковый уполномоченный полиции. Во всех домах Деревни Универсиады сформирована ГОВР – группа обеспечения внутреннего распорядка.

Специалисты по работе с молодежью совместно с другими подразделениями КФУ:

- организуют проживание и обеспечивают жилищные, культурно-бытовые условия для иногородних студентов в общежитиях;
- совместно с институтами/ юридическим факультетом формируют списки на заселение иногородних студентов в студенческие дома и общежития КФУ;
- содействуют прохождению медицинских осмотров (при заселении, для студентов 1 курса и т.д.);
- осуществляют выдачу договоров найма жилого помещения, следят за правильностью заполнения;
- контролируют процесс своевременной оплаты за проживание и дополнительного соглашения «Об оплате за дополнительные услуги»;
- организуют и содействуют своевременному прохождению студентами регистрационного учета по месту прибытия в установленные законом сроки;

- следят за выполнением Правил внутреннего распорядка, содействуют выполнению правил противопожарной защиты и техники безопасности, соблюдению санитарного состояния домов и санитарных норм использования по назначению помещений в домах студентов;

- совместно с заведующими домами следят за сохранностью имущества университета;

- принимают меры по разрешению бытовых конфликтов, возникающих между проживающими;

- ведут работу с родителями проживающих иногородних студентов;

- организуют работу по воспитанию, профилактике правонарушений, наркомании, курения, алкоголизма среди студентов;

- совместно со Студенческими советами проводят культурно-массовые, спортивные и оздоровительные мероприятия в общежитиях;

- составляют нормативную документацию по организации досуга и быта обучающихся;

- организуют проведение мероприятий по созданию условий для развития студенческого самоуправления в домах студентов КФУ.

Начальник отдела организации заселения
и внеучебной работы в общежитиях



И.А. Бабайкина

№ п/п	Название мероприятия	Кол-во участников	Время и место проведения
1.	Всероссийский конкурс «Доброволец России — 2017»	1	17 апреля-5 декабря, г. Москва
2.	Студенческий образовательный форум	2	22-26 августа, Верхнеуслон-ский р-н РТ
3.	II Всероссийский форум молодежи «Золото тюрков»	2	1-14 сентября, г. Казань
4.	Медиафорум «Мы – это мир»	12	15-18 сентября, МЦ «Волга»
5.	XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов	23	14-22 октября, г. Сочи
6.	Республиканский этап конкурса «Лучший староста студенческого совета студенческого городка»	2	26 октября, г. Казань
7.	Форум «Казанский формат»	25	16-19 ноября, г. Казань
8.	Смотр-конкурс на лучшее студенческое общежитие профессиональных и высших организаций г. Казани	2	13 ноября-13 декабря, г. Казань
9.	Всероссийский международный студенческий форум «Российский студент-2017»	2	27-30 ноября, г. Ростов-на-Дону